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… αν ξυπνήσεις µόνο µιας,  
θα ‘ρθει ανάποδα ο ντουνιάς! 
Οι στίχοι του Βάρναλη που ηχούσαν από τη µικροφωνι-

κή εγκατάσταση µπροστά στο πολυτεχνείο στις 12 του ∆ε-
κέµβρη, στη µεγαλειώδη απεργιακή κινητοποίηση, στην ο-
ποία συµµετείχαν και οι µηχανικοί µε αποφάσεις δεκάδων 
σωµατείων αλλά και του ΤΕΕ, αποδεικνύονται περισσότερο 
από αληθινοί αλλά και επίκαιροι.  

Μπροστά στην µεγαλειώδη πανεργατική κινητοποίηση - 
σταθµό στην ιστορία του εργατικού κινήµατος των τελευ-
ταίων χρόνων, µια κινητοποίηση που χαρακτηρίστηκε από 
το γεγονός ότι πρώτη φορά µετά από δεκαετίες καταγρά-
φηκε σηµαντικό ποσοστό συµµετοχής εργαζοµένων του 
ιδιωτικού τοµέα και νέων εργαζοµένων κάτω των 35 - η κυ-
βέρνηση υπέστη τη πρώτη της πολιτική ήττα 3 µήνες µετά 
την επανεκλογή της. Όσο και αν θέλει να εµφανίζει ότι ο 
«στρατηγός άνεµος» αποµάκρινε τον υπουργό Μαγκίνα 
από τη θέση του λόγω των σκανδάλων, είναι πρόδηλο ότι η 
κυβέρνηση βρέθηκε εξαιρετικά πολιτικά στριµογµένη, ιδεο-
λογικά αποδυναµωµένη, και κοινωνικά αποµονωµένη, για 
το σύνολο των επιλογών της σε εργασία, κοινωνική ασφά-
λιση, αναδιανοµή του πλούτου (προϋπολογισµός) αλλά και 
σε όλα τα καίρια ζητήµατα που άνοιξε µε χαρακτηριστικότε-
ρο το θέµα της Ολυµπιακής αλλά και της παιδείας. 

Φανή σε ρόλο γαλάζιου Ρέπα 
∆εν υπάρχει αµφιβολία ότι οι επιλογές εξουσίας κρίνονται ευρύτε-

ρα πολιτικά από το ποιες πολιτικές δυνάµεις κυβερνούν και δεν εξάρ-
τιουνται από τα πρόσωπα. Όµως και τα πρόσωπα συµβολίζουν 
τακτικές επιλογές. Είναι προφανές ότι στο πρόσωπο της Πετραλιά 
συµβολίζεται η υπαναχώρηση από µια τακτική εφαρµογής ενός συ-
νολικού και επιθετικού πακέτου για το ασφαλιστικό, ωστόσο αυτό 
δεν σηµαίνει ότι η Κυβέρνηση θα ξεχάσει τις προτεραιότητες που έχει 
θέσει. Άλλωστε και επί ΠΑΣΟΚ, απέναντι στη πρόταση Γιαννίτση, ήρ-
θε η πρόταση Ρέπα που όπως ανακύπτει και σήµερα από τα εξαιρε-
τικά δυσάρεστα για τους εργαζόµενους αποτελέσµατά της, αποτέ-
λεσε ουσιαστική τοµή στο ασφαλιστικό.  

∆ιοίκηση του ΤΕΕ σε ρόλο «Εφιάλτη» 
Στους Μηχανικούς γνωρίζουµε πολύ καλά τι σηµαίνει «ήπια προ-

σαρµογή» µε τη ψήφιση του νέου νόµου 3518/06 για το ΤΣΜΕ∆Ε. Σε 
αυτό το ζήτηµα το αισιόδοξο µήνυµα της κινητοποίησης στις 12 ∆ε-
κέµβρη ήταν η τεράστια απονοµιµοποίηση που δέχτηκε το µπλοκ που επιχείρησε να κατεβάσει η διοίκηση 
του ΤΕΕ στη διαδήλωση, στο οποίο συµµετείχαν όσοι επιµένουν στις υψηλές εισφορές και χαµηλές παρο-
χές για το ΤΣΜΕ∆Ε και ζητούν διάλογο µε στόχο µονάχα να διατηρηθεί ο έλεγχος των αποθεµατικών του 
ΤΣΜΕ∆Ε για αξιοποίηση σε εγγυητικές επιστολές και άλλες τραπεζικές πράξεις. Σε αντιδιαστολή, το µεγα-
λειώδες σε µέγεθος µπλοκ του Συντονιστικού των Σωµατείων Μηχανικών που διαδήλωσε, κατάφερε να 
δώσει σαφείς το στίγµα της κινητοποίησης, τόσο ενάντια στην «ενοποίηση» των ταµείων όσο και ενάντια 
στις υπέρογκες εισφορές και µικρές παροχές που δίνει ο νόµος 3518/06.  
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